

Gobierno Civil de la Provincia

El Sr. Labadie Otermín soluciona en Madrid varios problemas que afectan a Zamora

En la mañana del sábado, y procedente de Madrid, para donde había salido, según anunciamos oportunamente, con intención de solucionar diversos problemas urgentes que afectan a nuestra capital y provincia, regresó a Zamora el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Francisco Labadie Otermín.

Durante su estancia en la capital de España, ha girado, principalmente, diversas visitas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, donde ha sostenido repetidas entrevistas con los delegados nacionales de este Organismo.

Tres eran los más importantes problemas que nuestro Gobernador civil, señor Labadie, llevaba para solucionar en este viaje, relacionados, uno con el abastecimiento de la capital, otro con la obtención de sulfato de cobre para las labores de semembrera y, el tercero con la obtención de carbón.

En cuanto al primero, se ha conseguido, merced a las gestiones de nuestra primera autoridad, la concesión de cupos de diversos artículos racionados para el suministro de la capital durante el mes actual.

Así mismo se ha sacado, con respecto a los otros dos, la favorable impresión de que en fecha breve será conseguida la cantidad precisa de sulfato de cobre y el establecimiento de un servicio regular y periódico de trenes para el transporte de carbón desde el punto de producción hasta nuestra provincia.

Además, el señor Labadie Otermín, visitó también al Director General de Prisiones, departiendo con él ampliamente sobre la posible rápida construcción de una nueva prisión provincial en Zamora.

Por último, también realizó gestiones nuestro Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, para conseguir la urgente continuación de las obras de construcción de la nueva Escuela Normal del Magisterio.

La mañana del sábado la dedicó el señor Labadie, en su despacho de la Jefatura del Movimiento, donde recibió numerosas visitas. Por la tarde, en el Gobierno Civil despachó con los delegados provinciales de Servicio y con los jefes de Negociado.

SANCIONES

Han sido impuestas por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, las siguientes:

A Marcelino Santiago y a Manuel Benjamín, vecinos de Alcañices, 100 pesetas de multa a cada uno por infracción de la Ley de Reclutamiento.

A los señores alcaldes de Alcañices, Ceadea, Bretocino, Melgar de Tera, Otero de Bodas, San Pedro de Ceque, Fariza, Mozaleja de Sayago, Roelos, El Maderal, Cobrerros, Palacios de Sanabria y Cubillos, 25 pesetas de multa a cada uno, por infracción de la misma Ley que los anteriores.

A Aurelio Ledesma, de Zamora, 50 pesetas de multa por promover escándalo en la taquilla del Nuevo Teatro.

A Jerónimo Cobrerros, Emilio de la Fuente, Vicente Ríos, José García y Félix Folgado, vecinos de Morales del Rey, 60 pesetas de multa a cada uno, por no pagar cuota de "Ficha Azul".

A Petra Bécarea, José Alijás Iglesias, Genoveva Pérez, Manuel Folgado y Juana García, también vecinos de Morales del Rey, 100 pesetas de multa a cada uno por la misma causa que los anteriores.

Sobre la CAPITAL de los SOVIETES Se está librando UNA DOBLE BATALLA

de las mayores proporciones conocidas



Vista de la histórica ciudad rusa de Kiev, sobre el Dnieper, hoy en poder de las tropas anticomunistas.

UNA BATALLA DE GRANDES PROPORCIONES SE ESTA LIBRANDO

Berlín.—Un cronista de guerra dice saber que se está librando una doble batalla, de las mayores proporciones que se ha conocido.

La ofensiva alemana sobre la capital de los soviets prosigue de un modo irresistible.—Efe.

HA TERMINADO LA BATALLA EN EL MAR AZUL

Comunicado del Führer.— Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

La batalla del mar de Azof ha concluido. En cooperación con la flota aérea del coronel general Loehr, el ejército del general de infantería von Manstein y el ejército rumano, mandado por el general de cuerpo de ejército Dumitrescu, y el ejército blindado del coronel general von Kleist, han vencido y aniquilado a los restos de los 9 y 18 ejércitos soviéticos. El adversario, que ha sufrido enormes pérdidas de sangre, ha perdido en

CAMARADA NECESITADO DEL S. E. U.

Acógete a los beneficios de nuestra Ayuda Universitaria. Infórmate en el S. E. U.

total 64.325 prisioneros, 126 carros, 519 cañones y cantidades imposibles de calcular de material de guerra de otras clases. Desde el 26 de septiembre, el grupo de ejércitos del mariscal Ejdde que forman parte los ejércitos arriba mencionados, y las tropas aliadas italianas, húngaras y eslovacas, han cogido 103.365 prisioneros y capturado 212 carros y 672 cañones.—Efe.

SOBRE UN BULO ABSURDO

Berlín.—Se califica de absurdo y ridículo "bulo" la noticia que ha dado una agencia americana "La Associated Press", diciendo que circulaban rumores, según los cuales, Alemania había ofrecido un armisticio a la Unión Soviética y que en los medios norteamericanos se creía que esta oferta entra en el terreno de lo posible y sería un acto normal por parte de los alemanes en las circunstancias actuales.

Los medios autorizados alemanes declaran categóricamente que este "rumor" es uno de los bulos más estúpidos que han sido emitidos jamás.—Efe

El esfuerzo de España

EL COMERCIO DE IMPORTACION EN EL PRIMER SEMESTRE DE 1941

Madrid.—Los esfuerzos realizados por España en su comercio de importación, en el curso del primer semestre de 1941, quedan de manifiesto con las siguientes cifras:

Primer semestre de 1940, 613 millones 996.320 pesetas; igual período de 1941, 837.651.656. Aumento: cerca de 224 millones de pesetas.

Las cifras anteriores se descomponen en diversos apartados entre los cuales destacan los siguientes:

Productos alimenticios: primer semestre de 1940, 171.212.680 pesetas. Igual período de 1941, 230.449.560.

Camiones, maquinaria, accesorios, herramientas, metales y minerales para la metalurgia y siderurgia. Primer semestre de 1940, 85.815.400 pesetas. Primer semestre de 1941, 327.319.400 pesetas.

Breas, carbones: Primer semestre de 1940, 19.250.840 pesetas. Igual período de 1941, pesetas 33.644.280.

Productos químicos y farmacéuticos: Primer semestre de 1940, 28.430.400 pesetas. Primer semestre de 1941, 53.399.920 pesetas.

Abonos: Primer semestre de 1940, 40.128.080 pesetas. Igual período de 1941, 45.313.520 pesetas.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DE EL ESTADO.— Decreto de 12 de octubre actual que dice: "Con el fin de perpetuar la participación continua y directa de quienes iniciaron las tareas de organización y desenvolvimiento del Consejo de la Hispanidad, artículo único: Las personas que ostentaron por primera vez los cargos de presidente, canciller, secretario y miembros de la Cancillería, respectivamente, del Congreso de la Hispanidad, están autorizadas para usar de por vida las insignias de aquél, en el grado que a cada uno le corresponda en reconocimiento a su condición de fundadores. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a doce de octubre de mil novecientos cuarenta y uno.—Francisco Franco".

PRENSA EXTRANJERA

LA GESTION DEL Sr. ROOSEVELT ante el VATICANO

El diario bonaerense "El Pampero" publica el siguiente artículo, relacionado con el viaje que el enviado especial del Presidente Roosevelt, llevó a cabo al Vaticano.

"La diplomacia del Gobierno de Washington acaba de dar un memorable traspaso en el Vaticano, donde una sabiduría ininterrumpida y constantemente acrecentada, de siglos, ha forjado una escuela internacionalista de máxima sutileza, prudencia y fortaleza. Los norteamericanos, nuevos ricos de la cultura, creyeron que podría entrar en la Iglesia Católica como se entra en un castillo antiguo de Francia pagando en dólares la entrada y que podían comprarse una enciclica como se compra un incunabulo o un papiro egipcio en una tienda de antigüedades. Pensaron que la Iglesia Católica no era otra cosa que una especie de establecimiento industrial y expendedor de religión y que la perspectiva de obtener un buen cliente podía inducir a su gerente a firmar todos los contratos y a hacer todas las concesiones que se le presentaran.

El desengaño debe haber sido tremendo, como todos los desengaños de los nuevos ricos, que descubren de pronto que no todo se puede comprar con dinero. El enviado personal del señor Roosevelt ante el Vaticano, llegó como un turista a ese sacro recinto, creyendo llevarse todo por delante. Para aquel que conozca la formidable capacidad psicológica y de prudencia de la diplomacia vaticana, la situación del señor Myron Taylor en ese ambiente, resulta, como la del campesino que cae por primera vez en la urbe. Desde que llegó, se encontraba perdido en esos mármol y espíritus maduros por los siglos y por una luz sobrenatural, uno sólo de cuyos destellos convierte en carbón el fulgor de todo el oro depositado en Fort Kentucky por los banqueros internacionales de Wall Street. Y su paso de ahora, solicitando en nombre de su mandante, que el Vaticano declare "guerra justa" a la que llevan Inglaterra y los soviets contra Alemania e Italia, no ha de haber sido más que la conclusión lógica de ese período de desorientación: "¡Guerra justa", la que llevan la herética Inglaterra y

la atea Rusia soviética, contra la Gran Alemania católica en un 50 por 100 y contra el pueblo de Roma, semillero inagotable de santos y agregios doctores! ¡Y pedirle al Papado por añadidura!

Si la Iglesia no condescendió siquiera a bendecir la guerra que llevaron las tropas del general Franco contra los masones, ateos, sacrilegos y renegados de la España roja, ¿cómo podía declarar "justa" a la que hacen ahora precisamente estos últimos contra dos pueblos de profundo espíritu religioso y devorador sentimiento de justicia? Verdaderamente, la gestión del señor Myron Taylor ha sido un grave traspaso del gobierno de

Washington y lo ha puesto en descubierto ante el resto del mundo.

Ha hecho bien el señor Taylor empujando sus bártulos y partiéndolos en avión a su país. La vieja Europa es algo demasiado exquisito para la civilización del dólar. Fácil resulta conseguir en Sudamérica que un gobierno expulse a un embajador extranjero por no ser persona grata a Washington, o que un Congreso pretenda hacer lo mismo y por la misma razón con otro diplomático extranjero. Todo es cuestión de lógicas o de dólares, pero en Roma no valen ni las lógicas ni los dólares. Los intereses de la Iglesia están por encima de todo".

Halifax es atacado por la prensa de Gran Bretaña Los ESTADOS UNIDOS se desaniman ante la "propaganda"

Estocolmo.—El corresponsal en Londres del diario "Nya Dagligt"



Allehanda" comunica que la Prensa inglesa ataca estos días

a lord Halifax, de haber trabajado contra los intereses anglosajones al declarar, a su llegada a los Estados Unidos, que la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas se encontraba en vísperas de una crisis y que una invasión del continente por parte de Inglaterra es imposible.

Estas declaraciones—según afirma "News Chronicle"—desalentaron a los Estados Unidos en el momento en que se preparaban a ayudar a la URSS.

Según el mismo corresponsal, el diario londinense "Daily Herald" reconoce que ha fracasado la ofensiva aérea británica del Oeste.—Efe.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente de Zamora

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de la capital, que el día de pago de la nómina del mes de septiembre es el 15 de once a una y de la mañana.

Por Dños. España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe Provincial.

HABLA BERLIN: Ha descendido LA MORAL INGLESA

Moscú guarda gran silencio

Berlín.—Los periódicos alemanes comentan la catástrofe de los ejércitos soviéticos.

"Völkischer Beobachter" dice: "La moral en Londres ha descendido a cero grados. Los periódicos londinenses se encuentran en una situación embarazosa ante su deber de preparar al público británico, saturado de informaciones favorables del frente del Este, por el conocimiento de malas noticias. Ciertamente, que como de costumbre, se trata en Londres de disminuir el alcance de las victorias alemanas y se pretende que son solamente esfuerzos que terminarán ahogándose. El eco de Londres y Washington demuestra una vez más los estrechos lazos que existen entre el bolchevismo que se ahoga en sangre, lodo y vergüenza, y sus amigos plutócratas que en la suerte del bolchevismo comienzan a ver llenos de angustias su destino futuro".

"Deutsche Allgemeine Zeitung": "El silencio que actualmente reina en Moscú es bastante para enloquecer a la opinión

londinense y a los belicistas norteamericanos. Es evidente que Moscú no está en condiciones de esperar ya el socorro de los Estados Unidos, ni tampoco el de Inglaterra".

"Berliner Lokal Anzeiger": "Las noticias recibidas de Londres demuestran claramente la situación real del enemigo".

"12 Uhr Blatt": "En las próximas semanas terminará el aniquilamiento de los restos del ejército bolchevique y todos los acontecimientos ulteriores no podrán ya variar el resultado definitivo de la contienda".—Efe.

EL NUEVO GOBIERNO PANAMENSA.—El nuevo Gobierno ha celebrado una reunión que duró dos horas. No se ha publicado ninguna nota oficial, pero en los círculos políticos se cree que dentro de unos días será revisada la prohibición relativa al armamento de los barcos mercantes panameños, dictada poco antes de salir para La Habana, por el ex presidente Arias.—Efe.

La Fiesta de la Hispanidad El Jefe del Estado

preside en Madrid la reunión extraordinaria y solemne del

Consejo de la Hispanidad

Madrid.—Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad, bajo la presidencia del Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, se ha celebrado ayer con extraordinaria y solemne pompa la reunión del Consejo de la Hispanidad en el antiguo Palacio del Senado.

Horas antes de la llegada del Caudillo el gentío se apiñaba en las aceras inmediatas a la plaza del Senado para presenciar el paso de Su Excelencia, y aclamarle.

En la Plaza, y ante la fachada principal del edificio, se levantaban altos mastiles sobre los que ondeaban las banderas de las Repúblicas Hispanoamericanas y el pabellón nacional coronaba el edificio.

Artísticos tapices cubrían los balcones de la fachada y en general una espléndida decoración interior esperaba el tránsito del Caudillo hasta el salón de sesiones.

En el exterior formaron las fuerzas de Infantería de un batallón del Regimiento número 1, de la 11 División, con una compañía de honor encargada de rendir honores, con bandera y música.

Fueron llegando las personalidades que integran el Consejo de la Hispanidad y las del Cuerpo Diplomático, siendo recibidos por el primer introductor de Embajadores, barón de las Torres, en primer término, y después por miembros del Consejo de la Hispanidad.

También acudieron las autoridades de Madrid.

El capitán general de la primera región, general Saliquet, revisó las tropas que permanecieron alineadas correctamente, durante todo el tiempo, en espera de la orden de rendir honores al Caudillo.

El gobernador militar general Saenz de Buruaga, acompañó al general Saliquet con los mandos de la unidad formada para esperar a S. E. y acompañarle durante el acto de la revista a las tropas.

A la puerta del edificio esperaban la llegada del Jefe del Estado el presidente del Consejo de la Hispanidad y ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer; el ministro Secretario General del Partido, señor Arrese; y el Canciller del Consejo de la Hispanidad, señor Halcón.

Cuando llegó el Jefe del Estado precedía el paso del carruaje el clamor incesante de la multitud que desde aceras y balcones le aclamaban con entusiasmo, aplaudiendo, saludando brazo en alto y al grito ininterrumpido de ¡Franco, Franco, Franco!

El coche de S. E. a quien acompañaba el Jefe de la Casa Militar general Moscardó, iba rodeado por el escudrón de la Guardia Mora, y seguido por otros coches que ocupaban el Jefe de la Casa Civil de S. E., señor Muñoz Aguilár, y otras personalidades de las Casas Civil y Militar.



Dada la orden de interpretar el Himno Nacional y presentar armas las fuerzas, el coche del Caudillo se detuvo ante la puerta del edificio donde las citadas personalidades rectoras del Consejo de la Hispanidad per-

manecían en pie brazo en alto. Previa la revista a las fuerzas durante la cual acompañaron al Generalísimo las primeras autoridades militares de Madrid, S. E. se acercó al Presidente del Consejo de la Hispanidad y personalidades que le acompañaban, estrechándole la mano, y penetró seguidamente en la amplia galería, dirigiéndose al salón de sesiones, donde le esperaba el Consejo.

A continuación se celebró el acto en el Salón de Sesiones, que revisó gran solemnidad.

Terminado el acto el Caudillo fue acompañado hasta la puerta del edificio por las mismas personalidades que le recibieron y al advertir el público los preparativos militares para la rendición de honores prorumpió, como a la entrada, en vitores y aclamaciones.

Se interpretó nuevamente el Himno Nacional y con los mismos honores que anteriormente S. E. abandonó la Plaza de los Ministerios.—Mencheta.

La fiesta de la Virgen del Pilar

Con toda solemnidad se celebró en toda España la Virgen del Pilar y la Fiesta de la Hispanidad.

En Andújar, se celebró una procesión saliendo la venerada imagen del templo de Santa María la Mayor, y por la tarde se celebró una función teatral.

En Bilbao, la ciudad aparecía, preciosamente engalanada. La Guardia Civil organizó una función religiosa y por la tarde hubo procesión.

En Avila, se celebró en la Catedral solemne función a la Virgen del Pilar.

En Jaén, revisó extraordinaria importancia la función religiosa oficiada por el canónigo señor Hurtado.

En el templo se hallaban los Guardias Civiles supervivientes del Santuario de la Virgen de la Cabeza, que fueron ovacionados.

En Zaragoza, a las cinco de la mañana salió de la parroquia de San Pablo, el "Rosario de la Aurora" que llegó a la Santa Iglesia Metropolitana para visitar a la Virgen en su capilla.

El presidente del Consejo Diocesano, don Mariano Martín, en el templo del Pilar renovó el juramento del año precedente, de defender la Asunción y mediación de la Virgen.

Luego hubo diana militar, y a las nueve de la mañana en el Pilar se celebró misa pontifical ocupando la Sagrada Catedral, el canónigo Magistral don José Juliá. El oficio estuvo a cargo del Arzobispo doctor Domènch.

Después, en la Plaza del Pilar hubo extraordinaria animación actuando banda de música y entonando algunos espontáneos jotas y coplas. Este año la fiesta en Zaragoza-

za ha revestido inusitada animación.

—En Sevilla, la Guardia Civil del Cuartel central de Eritaña, celebró la fiesta de su Patrona con toda esplendor.

Luego el vecindario hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía a la Benemérita.

La Fiesta de la Hispanidad se celebró en el Archivo General de Indias, glosando las glorias de los descubridores, el señor Bermúdez Plata, consejero de la misma.

—En Huelva, se hallaban engalanadas todas las calles, luciendo los balcones colgaduras y en sitio preferente las banderas, de España, del Movimiento, la de los Reyes Católicos y la del Almirante Cristóbal Colón.

Las noticias recibidas de toda España acusan igualmente que en todas las provincias se celebró con inusitado fervor la Fiesta de la Virgen del Pilar y el Día de la Hispanidad.—Mencheta.

POR INCUMPLIR LAS LEYES SOCIALES

Jaén.—Por la Delegación Regional de Trabajo, ha sido impuesta una multa de 45.000 pesetas al patrono don Juan Morales Gaita, por incumplir las Leyes sociales del nuevo Estado Nacional-sindicalista.

Además tendrá que abonar 5.000 pesetas a los obreros por diferencias de jornales.—Mencheta.

EL DUQUE DE ALBA CONFIEREN CIA CON EL SEÑOR RERANO SUÑER

Madrid.—El señor ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, ha celebrado una conferencia con nuestro embajador en Londres, señor Duque de Alba.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

A la Virgen del Pilar La Guardia Civil y el Cuerpo de Correos de Zamora, honran a su excelsa Patrona

El benemérito Instituto de la Guardia Civil y el Cuerpo de Correos, celebraron ayer con la solemnidad de costumbre, la fiesta de su excelsa Patrona, la española Virgen del Pilar, que lo es a su vez de todos los españoles toda vez que la fe en nuestra Patria tiene arraigo más que en ninguna parte en el templo que asienta en la orilla del Ebro famoso.

En la iglesia de San Torcuato, a las once de la mañana tuvo lugar una misa solemnisima cantada por el coro de señoritas de la parroquia en la que predicó el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Manuel Gil.

La venerada imagen de la "Pilarica" destacaba en el lado del Evangelio del altar mayor, teniendo como fondo la gloriosa enseña de la Patria, y a la solemnidad asistieron todas las autoridades civiles y militares, así como nutridas representaciones del Excmo. Ayuntamiento con el alcalde accidental, y Excelentísima Diputación con su presidente, jefes de los departamentos, representantes de todos los organismos oficiales y un público numeroso.

También asistieron fuerzas de la Guardia Civil con armas, dando escucha al altar durante la misa una escuadra, y ni que decir tiene que en el acto se

hallaban presentes los señores primeros jefes de las Comandancias de la Guardia Civil, los demás jefes y oficiales, así como todo el personal de Correos que se hallaba franco de servicio con el señor Administrador de esta Principal.

Una vez que terminó la misa, el señor Gobernador Civil acompañado por los primeros jefes de las Comandancias y demás autoridades y comisiones, civiles y militares que habían asistido invitadas a la ceremonia, se situaron en la gradería que da acceso al templo de San Torcuato y ante aquellos desfilaron marcialmente las fuerzas de la Guardia Civil y una sección de Cadetes, con lo que se dió por terminado el acto, felicitando, por nuestra parte a sus organizadores por la esplendidez que revistió y reiterando a todos nuestro agradecimiento por la atención que tuvieron invitándonos.

MISA DE REQUIEM

Esta mañana, en la iglesia de San Torcuato, tuvo lugar una misa de Requiem, aplicada por todos los fallecidos pertenecientes al Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

A dicho acto asistieron las autoridades y diferentes comisiones que habían sido invitadas previamente.

LETRAS DE LUTO

LA SEÑORITA MARIA LUZ CARBAJO BLANCO

Nuestro muy querido amigo, el competente y activo practicante de la Casa de Socorro municipal y su virtuosa esposa doña Amparo, pasan por momentos de honda tribulación. Acaban de perder para siempre a su querida hija María Luz, que víctima de tridora dolencia contra la que no han podido los auxilios de la Ciencia ni los desvelos y solicitud de sus padres, falleció en el día de ayer, tras recibir con edificante ejemplaridad los Santos Sacramentos, y dando María Luz este mundo, cuando constituía una esperanza para los suyos, pues era alumna del cuarto curso del Bachillerato que seguía con gran aprovechamiento, destacando como una de las más aventajadas. Era además un fecho de virtudes, bondadosa y afable, por lo que se había hecho digna del cariño de todos.

Esta tarde ha tenido lugar el traslado de los restos de la malograda señorita al Cementerio de San Atilano, acompañados por un lucido cortejo integrado por representaciones de todas las clases sociales de Zamora y nosotros, que participamos íntimamente de la terrible desgracia que ahoga en lágrimas a los señores de Carbaajo, les hacemos presente nuestro pésame como a los hermanos de la finada y demás familiares.

Descanse en paz.

CINE

Nuevo Teatro

El pasado sábado se proyectó en este coliseo, la producción "Fado", "El Valle de los Icaros", de la que son protagonistas, Chester Morris, Witney Bour y Onslow Stevens. Esta película tiene por escenario un elevado valle de los Andes en la República de Chile, en el que una sociedad minera tiene que ser abastecida por vía aérea, con gran riesgo de los aviadores pues tienen que cruzar aquellas montañas con aparatos viejos y en mal estado de conservación. Un argumento un poco insulso y una pobreza de escenarios que parece mentira en una cinta nor teamericana. La interpretación bastante aceptable y el doblaje bien logrado a pesar de estar la cinta bastante mal de sonido.

Ayer domingo, tuvo ocasión el público zamorano, de poder admirar una vez más a la eximia y nunca bastante ponderada, Janette Mac Donal, en la insuperable cinta "Se llevó mi corazón". De verdadera maravilla cinematográfica puede calificarse dicha película. Un argumento ameno y sentimental con bastante bis cómica, y una cantidad de partituras en las que desde los números de revista hasta los trozos de Opera, se escucha toda clase de música conocida insuperablemente cantada por la genial Janette. El espectador se siente atraído a esos grandes escenarios de los teatros neoyorquinos tan fastuosos y de tan colosales dimensiones, que nos hacen pensar, que más que en teatros, parece ser interpretadas las revistas en los mismos lugares en que figura desarrollado la acción.

El número musical de los títeres es de una belleza imponderable y no digamos nada de la rapsodia final en la que Janette pone de manifiesto todo su gran talento como actriz y como cantante. Su magnífica voz de oro que más parece el melodioso trino de un pájaro exótico que voz humana, nos deleita durante toda la proyección, que no fue poco, pues la cinta es de bastante metraje.

La casa "Metro", nos tiene ya acostumbrados a grandes producciones, pero ésta de ayer se sale ya de lo corriente, tanto en la calidad de los artistas, como en los escenarios en que se desarrollan.

Segunda a Jahette Mac Donal en esta producción el galán Lew Ayres, que se captó en seguida las simpatías del público, por la naturalidad con que desempeña su papel, que no era del todo fácil.

Esta película se proyecta también hoy lunes y mañana martes cosa que nos parece muy bien por que es una de las mejores, (si no la mejor) de las proyectadas hasta hoy.

Teatro Principal

"Oriente contra Occidente", que es el título de la película rodada ayer en el Principal, nos decepcionó bastante, toda vez que creíamos que la participación en ella de actor tan destacado en el mundo cinematográfico, como George Arliss, sería la suficiente garantía para hacernos pasar un buen rato; pero no fue así.

Un argumento pobre y unos artistas que quitando a George Arliss, (que no destacó nada) no valían la pena de ser elevados a la categoría de actores, fueron la causa de que la película no gustara.

Por si esto fuera poco, la fotografía es bastante oscura, y los rútilos pasan ante el espectador con rapidez de relámpago, no dando tiempo a enterarse ni de una palabra. Tal es la marcha que llevaban. Es una lástima que Arliss pierda su tiempo interpretando cintas de tan poca importancia, pues es una de las más destacadas figuras del cine británico.

Edumosan.

En el Sanatorio del Pilar

Con motivo de la festividad del día, en el Sanatorio del Pilar, para honrar a su excelsa titular, se celebró ayer mañana una solemne función religiosa en la capilla de dicho establecimiento.

La concurrencia fue numerosa, pues asistieron a más de los enfermos, infinidad de particulares.

José Manuel Flores Conejo

Ex interno del Hospital P. de Valladolid

Establece su Consulta y Sanatorio

en el kilóm. 330 de la carretera de Villacastón a Vigo

(venta de Ferreras)

Horas de 10 a 1 y de 3 a 5

Casa de Socorro

Dos gages del oficio

Trabajando en un taller de cristalería se cortó con un cristal Martín Lantarón Refoyo, de 24 años, produciéndose en el antebrazo derecho una herida cortante en la que en la Casa de Socorro le dieron dos puntos de sutura.

También fue asistido en citado centro el obrero Miguel Coscaón Fernández, de 41 años, que en el desempeño de sus funciones se causó una contusión en la articulación del codo derecho, erosiones en las manos y fuerte contusión y erosiones en la región femoral derecha, cara anterior.

Domesticidad de los animales domésticos

Un gato produjo a un niño de dos años de edad, al clavarle los dientes múltiples heridas incisivas en la cabeza, en la cara y en la mano derecha y un conejo—¡qué mono!—mordió a su dueña, Carmen Fernández Iglesias, de 48 años, causándole una herida en el dorso de la mano derecha de las precauciones contra posibles contingencias.

Los pobres niños

Victima de un descuido fue la niña de un año Josefa Martín Iglesias, a la que le cayó un puñero con caldo hirviendo, de cuyo accidente resultó con quemaduras de segundo grado en la parte anterior del tórax, en el cuello y en el brazo derecho. También fue asistida la criatura en la Casa de Socorro.

Ricardo Segundo regresa a Barcelona

Ayer a mediodía, salió para Madrid desde donde continuará viaje a Barcelona, nuestro estimado amigo el notable artista zamorano, Ricardo Segundo García, que lleva el encargo de construir para nuestra Semana Santa las obras que ya conocen nuestros lectores y ha marcha animado de los mejores propósitos y entusiasmos para el desarrollo de aquéllas.

De su estancia en Zamora ha dejado Ricardo Segundo una huella de arte en varios retratos de personas conocidas que ha pintado a la perfección y de los que en su día se hará una exposición con otras obras que lleva el encargo de realizar y entre las que deja, destaca un incomparable óleo de una hija de nuestro amigo don Prudencio Gutiérrez Madrigal, una verdadera creación, pues da la impresión de haber recordado del lienzo de Velázquez una de sus maravillosas "meninas". Es un retrato que por su correcta línea, la entonación exactísima, coloca a Ricardo Segundo a la altura del más eximio pintor.

Vaya con Dios el estimado amigo y que sus triunfos sigan sucediéndose sin interrupción, pues de él mucho puede esperarse en el mundo cinematográfico, como George Arliss, sería la suficiente garantía para hacernos pasar un buen rato; pero no fue así.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Vicenta Gema Enriqueta Martín Martín.
Teodoro Velasco Pérez.
José Rabazas Sánchez.
Fidel Lanilla Nieto.
Clara Lanilla Nieto.
Manuel Rodríguez Prieto.
Félix Zazo Ramos.
María del Pilar Fernández Palencia.
Alberto Camarzana Maíllo.
María del Pilar Rodríguez Conde.
Manuel Domínguez González.
Santiago Rodríguez Gaitero.
DEFUNCIONES
Francisco Villar Roa, de 63 años.

Sesión de la Diputación Provincial

Sobre la adquisición del Palacio de los Momos

Subvención para el alumbrado eléctrico de Piñuel y Torrefrades y para abastecimiento de agua al Ayuntamiento de Terroso

Reunida la Comisión Gestora bajo la presidencia de don Benito Lalz y con asistencia de los señores gestores, se tomaron los siguientes acuerdos:
DE BENEFICENCIA: Acordó el ingreso en el Asilo de Toro, y en el Hospital de esta capital a varias personas que tenían solicitado su ingreso. Id. conceder el oportuno consentimiento para ingresar como Religiosa en las Hermanitas de los Pobres a una asilada del Hogar provincial y concederle como dote 250 pesetas.

DE PERSONAL: Acordó conceder premio a varios funcionarios de la Corporación. Id. dirigirse a la Dirección General de Sanidad, señor rector de la Universidad de Salamanca y Colegio de Médicos de esta ciudad, para que señalen las personas que han de formar parte en el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición de médicos de la Beneficencia.

DE FOMENTO: Contestar al Ministerio de Educación Nacional que S. E. estaría dispuesta a contribuir a la adquisición del Palacio de los Momos, siempre que respetando la valía histórica y artística de su fachada, se destinase a Audiencia provincial.

DE INTERVENCIÓN: Acordó conceder al Ayuntamiento de Piñuel, el 20 por 100 de subvención y el 50 por 100 de anticipo

del presupuesto total de obra y fijando por tanto en 6.051'10 pesetas la subvención y 15.127 pesetas como anticipo total, con el fin de dotar al pueblo de alumbrado eléctrico. Con el mismo objeto al pueblo de Torrefrades se le conceden 5.623'16 pesetas como subvención y 18.743'87 como anticipo total. Se aprobó el acta de recepción de materiales, para la instalación de alumbrado eléctrico en Hornillos de Fermoelle y Sobradillo de Palomares. Se acordó que el señor arquitecto provincial se persone en el Ayuntamiento de Terroso que solicita ayuda económica para el abastecimiento de aguas. Se acordó adquirir al joven pintor becaario de esta Diputación Santos Tuda, el cuadro titulado: "Mis amigos y yo".

Por último acordó ofrecer en nombre de la provincia, al excelentísimo señor Gobernador civil de ésta y Jefe provincial del Movimiento, un bastón de mando por la eficaz labor desarrollada al frente de ambos cargos.

Organización Nacional Sorteo del 11 de Octubre de 1941

Premio de 25 pesetas, n.º 258.
Premios de 250 pesetas, a los terminados en 58.

LOS TOROS "EL ESTUDIANTE" gravemente herido en la corrida de BENEFICENCIA

Manoleta dió ayer la nota en el festival a beneficio de los huérfanos de la Legión

Barcelona.—En la Plaza Monumental, y con magnífica entrada se ha celebrado la anunciada corrida a beneficio de los Huérfanos de la Legión. Primeramente hubo un desfile de la Guardia Municipal a caballo y de fuerzas de Caballería con clarines. Marchaban luego bandas de música de la División y las Juventudes Hilerianas que fueron muy aplaudidas.

La mayoría de los palcos se hallaban ocupados por las autoridades y señoras ataviadas típicamente. Fueron ejecutados los himnos nacional y de la Legión, escuchados con respetuoso silencio. Después se oyeron numerosos vitores y aplausos.

Los diestros Lalanda, Bienvenida, Manoleta y Pepe Luis Vázquez lidiaron ocho reses, cuatro de la ganadería de don Antonio Pérez y cuatro de doña María de Montalvo.

Primeramente Lalanda, después de una labor aceptable con la capa, trastea eficazmente y mata de una estocada entera, algo contraria.

Segundo. Bienvenida no consigue lucirse con la muleta, debido a las condiciones del toro, al que mata de un estocozazo. Tercero. Manoleta brinda a las Juventudes Hilerianas, que son aplaudidas. Realiza una faena con confianza pero sin ligar y mata de dos pinchazos y media estocada.

Cuarto. Pepe Luis Vázquez cosecha aplausos en verónicas y brinda la faena de muleta a la representación de la Legión. Da pases por alto, naturales y ayudados, oyendo música. Mata de tres pinchazos, una estocada y el descabello. Dió al vuelta al ruedo y hubo de saludar desde el centro de la plaza.

En el intermedio fueron ejecutados los himnos alemán y español, a cuyo remate fueron vitoreados el Caudillo y el Führer.

Quinto. Marcial Lalanda brinda al Gobernador y pone en la faena de muleta buena voluntad que se ve contrarrestada por las condiciones del toro, que no acude. Aprovechando deja una estocada y descabella al cuarto intento.

Sexto. A petición del público Bienvenida pone tres pares de banderillas superiores. Luego con el trape rojo da pases muy valientes, sobre todo con la derecha y mata de una estocada superior. (Ovación).

Séptimo. Manoleta realiza una labor con la muleta que levanta al público de los asientos. Se pasa el toro por la cintura entre ovaciones y música. Sigue con pases de pecho y orteguinas y

mata de un estoconazo hasta las cintas. Se le conceden las dos orejas y el rabo que envía a las Juventudes Hilerianas.

Octavo. Se lidia con luz artificial. Pepe Luis Vázquez se encuentra con un toro que se cuele y derrota, por lo que se limita a alinear y a la primera ignada, coloca media buena y un pinchazo que bastan.—Mencheta.

Madrid.—Con tarde espléndida y poco más de media entrada se ha celebrado la tradicional corrida de Beneficencia, lidiándose ganado de doña María Montalvo, de Salamanca, que no pasó de regular, predominando el género manso. El sexto fue ruidosamente protestado por cojo y demasiado terciado, sustituyéndole uno de Aleas que resultó manso, por lo que fue fogueado.

Villalta que tuvo que matar tres toros por percance de El Estudiante, tropezó con el peor lote, pero puso en juego su valor y buena voluntad.

En el primero, ejecutó una faena valiente, rematada con una estocada buena, ovacionándose. En el quinto, difícil, se limitó a alinear, pasaportándolo de dos estocadas y el descabello. En el de Aleas, que mató en sustitución del Estudiante, toreó cerca con capote y muleta y tras una faena breve, se deshizo de él con una estocada y descabello después de algún intento, siendo ovacionado.

El Estudiante estuvo breve en su primero. Atacando recto de media estocada saliendo prendido y fuertemente zarandeado por el brazo izquierdo. Condució a la enfermería. Villalta hubo de dar fin del morlaco con un descabello al segundo golpe.

Rafaelillo en su primero estuvo vistoso con el capote y en la muleta para media estocada un pinchazo y descabello. (Ovación y vuelta al ruedo). En séptimo mal con el capote y por el estilo con la muleta. Media estocada, un pinchazo y descabello al segundo golpe.

Pedro Barrera lanceó a su primero sin pena ni gloria. Con la muleta estuvo cerca, pero atropellado y colocó una estocada y dos pinchazos. Descabello después de tres intentos.

En el último volvió a dar la nota de valentía destacando la faena en la que intercaló adornos y pinturerías que fueron aplaudidas por el público. Acabó con una estocada bien puesta. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).—Mencheta.

Madrid.—En la enfermería de la Plaza de Madrid fue facilitado el siguiente parte facultativo:

"Durante la lidia del segundo toro ingresó en esta enfermería el espada Luis Gómez, "El Estudiante", con una herida por asta de toro, situada en el tercio superior del antebrazo izquierdo, cara posterior externa que interesa la piel, tejido celular, aponeurosis, músculos supinadores, los dos radiales y el nervio radial, formando un trayec-

to que contorna el hueso radio, saliendo a la cara anterior a la misma altura. Pronóstico grave.—Doctor Jiménez Guinea".

Se sabe que hubo necesidad de anestesiar al lidiador para practicarle la intervención quirúrgica.—Mencheta.

Aprenda RADIO

por correspondencia, en brevísimo plazo, en nuestro nuevo curso práctico
RADIO-ENSEÑANZA
Apartado 10.069.—Madrid
Lámparas—Accesorios

La feria mensual de ganados

Ayer y hoy se ha celebrado en la explanada de la Plaza de Toros, la feria mensual de ganados, la cual, si bien ha estado animada, no tanto como fuera de esperar, debido al retraso sufrido por las faenas de recolección, pues hay quien en estos pasados días ha terminado de trillar.

Se han presentado bastantes ejemplares de toda clase de ganado y el vacuno se ha vendido a precios relativamente altos, hasta a cuatro cincuenta el kilo, al vivo y en el lanar, se han operado transacciones desde tres pesetas en adelante, también al vivo, siendo bastantes las operaciones realizadas.

Alguna animación se ha visto en la concurrencia de tratantes que se dedican al tanteo de precios que, sin infringir los de tasa, podemos decir eran convencionales; se vendió como se podía y en la capital se notó algún movimiento, no tanto como en otras ferias, seguramente por concurrir la feria con una festividad, como la de la Virgen del Pilar y ser además domingo.

El haber permanecido el comercio cerrado, con motivo de la Fiesta de la Raza, también fue motivo de que la animación de los días de feria decayera un tanto.

La Fiesta de la Raza

Se cumplió ayer el aniversario del descubrimiento de América por el insigne Almirante Cristóbal Colón, celebrándose, con tal motivo la Fiesta de la Raza.

En Zamora, ondeó durante todo el día en los edificios públicos y demás dependientes del Estado la Bandera Nacional, adornándose los balcones con colgaduras siendo bastantes los particulares que también las lucieron. Debido a la solemnidad de esta, uno de los más importantes para la Nación Española, el comercio permaneció cerrado, a pesar de ser 12 y feria.

BARACHOL

Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.

Aprobado por la Censura Sanitaria número 150.

La suerte en Zamora

Más agraciados con el medio millón de pesetas de la Lotería de la Cruz Roja

En nuestro interés de informar al público sobre quienes han sido los afortunados en el tercer premio que en la Lotería de la Cruz Roja correspondió a Zamora el pasado sábado, hemos seguido haciendo pesquisas, siendo bastante ambiguas las noticias que hemos podido adquirir.

Ciertamente sabemos que le han correspondido 10.000 pesetas en el número agraciado con el medio millón, al jefe de la Guardia municipal nocturna, don Orestes Santamaría; 20.000 pesetas, al industrial transportista de esta plaza don Ricardo Almaraz; lleva también una importante participación, el que fue industrial de esta plaza don Angel Gaitero, muy conocido en Zamora y actualmente residente en Salamanca.

También han resultado agraciados los hijos del acreditado industrial confitero don Romualdo Barquero, don Lucio y doña Patrocinio, correspondiéndole al primero 8.000 pesetas y 2.000 a su hermana.

Es de suponer que algunas participaciones del número premiado, se hallen en los pueblos de la provincia.

OTRO AFORTUNADO DEL MEDIO MILLON

Poco a poco van saliendo a la luz, los agraciados con la participación, en las 500.000 pesetas que en el sorteo del sábado correspondieron al tercer premio de la Lotería nacional, y que la Diosa Fortuna, envió para nuestra capital.

Y decimos que poco a poco, porque al hacer nuestra visita al Hospital, en vez de la noticia de un suceso, nos lanzaron la de que a un empleado temporal, destinado a atender los servicios de caldera y esterilización le han correspondido diez mil pesetas.

Este agraciado se llama José Matellanes, de un pueblo del partido de Sanabria, Sandin, al cual la fortuna le sigue los talones pues, ya el pasado mes de junio,

en el sorteo de los ciegos se vio favorecido con el premio de 250 pesetas.

La participación que llevaba en el 58.337, la adquirió en la Administración número 1, en ocasión de ir a cumplir un encargo de la Superioridad del Hospital; parece ser que es hombre de suerte, ya que hay compañeros que varias veces le han seguido cuando se ha tratado de adquirir lotería, pero... lo que han hecho, ha sido esperar... la caza.

Finalmente, otro de los agraciados ha sido un laborioso trabajador que presta sus servicios desde hace muchos años en la bodega de Hernández, de la Puerta de la Feria. Le han correspondido diez mil pesetas.

Igual que a todos los demás enviamos nuestra felicitación al viejo obrero.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial

El Sindicato Nacional del Espectáculo ha dado órdenes para que en toda España se organice, en fecha próxima, un homenaje al ilustre comediógrafo, don Pedro Muñoz Seca, caído por Dios y por España.

Esta Secretaría Sindical Local de acuerdo con el Jefe Local de la Sección del Espectáculo, le ha designado para que forme parte de la Comisión encargada de llevar a efecto la función-homenaje que se celebrará en Zamora.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 10 de octubre 1941.—El Jefe de la Sección del Espectáculo.—V.º B.º, el Secretario Sindical Local.

La Falange ayudará a tu abastecimiento y al de tu familia, por medio de la Junta Provincial de Ayuda Nacional Sindicalista.

SI ES V.º INDUSTRIAL O COMERCIANTE

Agencia E. M. H. A.

APRESURESE puesto que en ello va su BENEFICIO

Cobro de Créditos Mercantiles - Informes Comerciales
Administración de fincas - Gestiones en oficinas públicas

DIRECCION GENERAL: OVIEDO
Altamirano, 4, bajo - Teléfono 2225

SUCURSAL EN GRADO
Avda. del 19 de Julio, n.º 1 - Teléfono

Tiene como primera finalidad defender los intereses de sus clientes y dar la perfecta organización comercial con que cuenta. De ahí el que pueda evacuar los intereses que se le confían con la mayor rapidez y seguridad en la gestión.

Gestor Administrativo: Don Antonio Martínez
ABOGADO-PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES DE OVIEDO

JUAN JOSE MIGUEL

PRACTICANTE
QUIROPEDICO-CALLISTA

Consulta de 11 a 1
SERVICIO A DOMICILIO
Cortinas de San Miguel, núm. 50

Dr. José M.º Sagarra

Del Hospital Lariboisiere de París

Cirugía - Rifón - Vías Urinarias
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
María Guerrero, 1 - Telef. 1525
VALLADOLID

José P. García

PRACTICANTE

Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B.

Horas de 11 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 1223

Ante el AVANCE INCONTENIBLE del REICH

EN MOSCÚ SE TIENE LA IMPRESION DE Inminente peligro

Homenaje al Excmo. Sr. Gobernador Civil

Se acuerda por la Excmo. Diputación Provincial, regalarle un BASTON DE MANDO

En otro lugar de este número, publicamos el extracto de los acuerdos tomados por la Excelentísima Diputación Provincial en su última sesión celebrada y entre ellos, en el último modestamente, sin darle la importancia que tiene, se da cuenta de un homenaje al Excelentísimo señor Gobernador civil don Francisco Labadie Otermin; para significarle el agrado con que se ve su acertada gestión al frente de esta provincia.

No puede pasar para nosotros sin el comentario adecuado la idea de la Corporación provincial, que interpreta fielmente el sentir de Zamora, por cuanto la obra que viene realizando el señor Labadie Otermin no puede ser más plausible y beneficiosa para los intereses generales y como lo acredita su constante preocupación por el bienestar de los zamoranos.

Ni es momento ni es ocasión para que nosotros tributemos los elogios que merece la acertada gestión del Gobernador civil de la provincia y si, únicamente de exteriorizar el sincero agrado con que vemos este homenaje, que consistirá en regalarle un bastón de mando que llevará grabados los escudos de Zamora y los de sus Partidos judiciales.

Así, el homenaje es unánime de la capital y de la provincia, a la que el señor Labadie Otermin consagra constantemente su atención y sus desvelos.

Parcos nosotros en el elogio y al margen siempre desde luego de la lisonja, solo queremos dar cuenta al público del homenaje que no es otra cosa que condensación del ambiente que existe en Zamora hacia nuestra primera autoridad.

Muertos a consecuencia de bombas arrojadas por aviones desconocidos

Berna.—Se comunica oficialmente que dos personas han resultado muertas en la destrucción de una casa en el cantón de Trugobia a consecuencia de las bombas arrojadas por aviones desconocidos.—Efe.

Antiquamiento de divisiones chinas

Sanghai.—Los combates librados al Oeste de Hankeu han terminado con el antiquamiento de divisiones chinas que han perdido

7200 hombres y gran cantidad de material de guerra.—Efe.

Un avión norteamericano se estrella contra el suelo

Nueva York.—Un avión militar norteamericano se ha estrellado contra el suelo en los alrededores de Markfield (California). El accidente costó la vida a los seis tripulantes.—Efe.

Comunicado oficial alemán

Berlin.—Las operaciones en el frente oriental se desarrollan conforme a lo previsto. Durante la persecución de los restos de las

trupas rusas que habían logrado escapar de la batalla del mar de Azov, una unidad soviética, fue alcanzada y destruida. Se capturaron mil cien prisioneros. En el sector al este del Dnieper un regimiento croata ha recibido el bautismo de fuego.

La destrucción de las fuerzas cercadas cerca de Wyasma ha terminado casi enteramente. Ante San Petersburgo los soviéticos han sido rechazados con enormes pérdidas al intentar varios ataques que tendían a forzar nuestras filas. Los bombarderos alemanes han atacado durante la pasada noche las instalaciones de carácter militar de Moscú.

En la lucha contra la Gran Bretaña nuestros bombarderos, atacaron eficazmente la noche del 13 el centro industrial de Manchester y la ciudad costera de Hull. Otros ataques aéreos se efectuaron contra los aeródromos e instalaciones portuarias del Este y Oeste de Inglaterra. Un bombardero hundió al Este de Great Yarmouth a un mercante de trece mil toneladas.

La artillería de largo alcance de tierra y la de la marina de guerra cañonearon con eficaz resultado la estación radiotelegráfica de Dover.

Sobre el Canal de la Mancha nuestros cazas derribaron en la jornada de ayer seis aviones británicos y los buques patrulleros otros dos.

En Africa del Norte las fuerzas germano-italianas efectuaron en la noche del 13 un ataque local en Tobruk coronado por el éxito. Un contraataque en él es apoyado por tanques fue rechazado. La ciudad y puerto de Tobruk fueron objeto de bombardeos en la noche del 12. Cinco cazas ingleses resultaron de-

tribuidos en combates aéreos.

Durante la pasada noche gran número de bombarderos británicos voló sobre el noroeste, coste y sur de Albania arrojando bombas explosivas e incendiarias sobre numerosas localidades. En la población civil hubo muertos y heridos y en diversos puntos resultaron varios edificios destruidos o averiados. Los cazas nocturnos derribaron nueve aparatos enemigos y la D. C. A. otros cuatro.—Efe.

Impresión de peligro en Moscú

Londres.—Moscú ya no es una plaza de la retaguardia soviética, sino una ciudad del frente, según las informaciones de origen soviético llegadas a la capital inglesa. La población civil ha sido informada del avance alemán desde los sectores de Bryansk y Wyasma y de que los alemanes tratan de cortar la retirada a las fuerzas soviéticas; estaciones frente a Moscú. La impresión en la capital soviética es la de que los momentos son de extremo peligro, por lo que ha quedado ordenada la instrucción militar de los obreros de las fábricas de la región.—Efe.

SEIS MUERTOS EN UNA EXPLOSION

Sitka.—Un polvorín de la base naval de Sitka, ha hecho explosión matando a seis hombres de servicio de la base e hiriendo a una docena de transeuntes.—Efe.

EL ATAQUE DE LA AVIACION BRITANICA

Londres.—El Ministerio del Aire da cuenta de que más de 300 aviones volaron en el curso de la pasada noche sobre Alemania. Uno de los principales ataques se efectuó contra Nuremberg, donde se encuentran emplazadas importantes industrias de guerra.—Efe.

La discusión del proyecto de Roosevelt

Washington.—El diputado Ploom, presidente de la Comisión de Política Exterior de la Cámara de Representantes, ha anunciado que esta Comisión comenzará hoy lunes la discusión del proyecto de Roosevelt, concerniente al armamento de buques mercantes norteamericanos. Los debates tendrán un plazo límite de dos horas y se celebrarán a puerta cerrada.

La Comisión se asesorará principalmente del secretario de Estado, Hull, del ministro de Marina Knox y del almirante Stark. Los miembros de la Comisión pertenecientes al grupo parlamentario republicano han protestado contra este procedimiento de discutir el proyecto de Roosevelt. El republicano Tinkham, ha declarado que los debates desarrollados de esta forma son contrarios al espíritu democrático.—Efe.

CUMPLIENDO UNA SENTENCIA

La Coruña.—En cumplimiento de sentencias dictadas por Consejo de guerra que vieron y fallaron las causas instruidas con motivo de los accidentes ferroviarios ocurridos en la estación de Monforte y entre las de Tejerico, Teazerizo y Guili, han sido ejecutados en Monforte y en La Coruña, respectivamente, los ferroviarios, Manuel Pérez Goñanes y Eduardo Seoane Baral.

También en cumplimiento de sentencias capitales, dictadas en Consejo de guerra, celebrada en Orense por el delito de rebelión, han sido ejecutados en la misma plaza los atacadores Avilino Rodríguez, Rodríguez Benjamín Sierra Fernández, José María Albar González, Martín Estévez, José Toro Martínez y Antonio Calvo.

CAMPANA SANITARIA EN BENEFICIO DE LA MADRE Y EL NIÑO

Segovia.—A mediodía de ayer se celebró en el teatro Cervantes, un acto con el que se puso término a la campaña sanitaria en beneficio de la Madre y el Niño, organizada por la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española y de las J. O. N. S.

El acto de referencia, que estuvo presidido por el Jefe Provincial del Movimiento, y al que asistieron las autoridades y hierarquías, consistió en una conferencia, que estuvo a cargo del Delegado Provincial de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Carlos Lafuente, quien disertó sobre "Fuericultura", y proyectó una película del mismo carácter, así como el documental de la concentración de Matanza del Campo.

Hubo numerosa concurrencia entre la que figuraba gran cantidad de madres con sus hijos aplaudieron con entusiasmo aparición del Caudillo en la pantalla.

Finalmente fue entonado "Cara al Sol".—Mencheta.

Lea todos los días: HERALDO DE ZAMORA

OBrero de la C. N. S.

Si tu hijo carece de los libros necesarios para estudiar el S. E. U. te los solicitamos. LOS BENEFICIOS DE LA BOLSA DE LIBRO

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Martínez Villergas, 9, Zamora
(antes San Pablo)

CALDERERIA TALLERES YEBOLÉS

NUEVA CONSTRUCCION de ALAMBQUES MODERNOS
Para la destilación de aguardientes de residuos vínicos y ampliación de alquitras en ALAMBQUES. Reparación de fábricas de alcoholes. Calderas de cobre y hierro, con baño de estano y vapor por el interior y exterior.
SOLDADURA AUTOGENA
Dirección: Alfonso F. Yebolés
Bajada Caseta del Pípedo
Escalinata, 4, Zamora

Tipografía CALAMITA

Fútbol El ZAMORA derrota ampliamente a la PONTERRADINA

La tercera jornada de la Liga

TODOS los EQUIPOS de PRIMERA DIVISION VENCIERON EN SUS CAMPOS, excepto el Barcelona que perdió frente al Celta

En SEGUNDA DIVISION destacaron los triunfos del VALLADOLID y del GERONA, frente a la Real Unión y el Osasuna, respectivamente

FUTBOL LOCAL

S. D. Ponferradina 0 — C. F. Zamora 8

La representación futbolística de Ponferrada, vino ayer a nuestra ciudad para proporcionar a la afición zamorana una tarde inmejorable de sol y de deportividad. Fueron nuestros huéspedes el cogieron de nobleza durante el partido con ventaja tan abrumadora. Esto debe enaltecernos a todos para esperar que el F. C. Zamora, termine por imponerse en la contienda regional. Solo nos resta decir que advertimos en el campo vacíos imperdonables. Y como conocemos las cualidades de Platko y al entusiasmo de estos jugadores zamoranos que tienen la contención de su afición y de sus bríos en ese Camorra insaciable de triunfos e incansable en la liza deportiva.

Los chicos de Ponferrada, adversario, pues, como quedamos dicho, los de Ponferrada no se dejan ganar fácilmente. Fue la buena clase de nuestro juego, la técnica y el arrojito tan abrumador. Esto debe enaltecernos a todos para esperar que el F. C. Zamora, termine por imponerse en la contienda regional. Solo nos resta decir que advertimos en el campo vacíos imperdonables. Y como conocemos las cualidades de Platko y al entusiasmo de estos jugadores zamoranos que tienen la contención de su afición y de sus bríos en ese Camorra insaciable de triunfos e incansable en la liza deportiva.



El equipo C. F. Zamora que venció ayer a la Ponferradina.

celentes batalladores y loables catalleros del balón, sucumbieron ayer noblemente, ante la pujanza del C. F. Zamora, que comienza a escalar las rutas de la gloria: No nos cansariamos de hablar de Camorra, para nosotros el mejor de los 22; e incursionaríamos en notoria injusticia al omitir los nombres de Matos, de Luis, de Manolo. La defensa apenas si tuvo ocasión de emplearse. Deliberadamente preterimos a París, por que este "viejo" extremo izquierdo merece reglón aparte: Es el alma del equipo zamorano, siempre en la brecha, hasta el sacrificio; a su destacada actuación se debieron ayer tres goles, de inmejorable factura, y causantes de la derrota moral del enemigo en un principio. Jesús, Matos, Manolo y Gallego le secundaron en su labor de aumentar el valor numérico del marcador, hasta quedarlo definitivamente en el 8-0 con que concluyó el encuentro. Nadie puede imputar este triunfo a una inferioridad notoria del

adversario, pues, como quedamos dicho, los de Ponferrada no se dejan ganar fácilmente. Fue la buena clase de nuestro juego, la técnica y el arrojito tan abrumador. Esto debe enaltecernos a todos para esperar que el F. C. Zamora, termine por imponerse en la contienda regional. Solo nos resta decir que advertimos en el campo vacíos imperdonables. Y como conocemos las cualidades de Platko y al entusiasmo de estos jugadores zamoranos que tienen la contención de su afición y de sus bríos en ese Camorra insaciable de triunfos e incansable en la liza deportiva.

TOLEDO-SAN QUINTIN 8-3

Ayer tarde el campo de Deportes del Toledo, se vio muy concurrido con ocasión del partido de fútbol jugado entre su primer equipo y el del Regimiento de Infantería San Quintín. Finalizó el encuentro que fue muy movido como indica su tanteo con el triunfo de los propietarios del campo que vencieron a sus rivales por 8-3.

GOLEADOR.

FUTBOL NACIONAL

CORUÑA-ESPAÑOL 2-0

La Coruña.—El Deportivo de La Coruña ha derrotado por dos tantos a cero al Real Club Deportivo Español de Barcelona.

Comienza el juego con dominio alterno y gran nerviosismo por ambos onces, que en sucesivos avances llegan a las metas respectivas, luciendo los de fensas de los equipos contendientes.

BARCELONA-CELTA 0-2

Barcelona.—El Celta, ha batido por dos tantos a cero al Barcelona.

Tercera jornada de la Liga Resultado de los partidos jugados ayer

Primera División

A. Aviación-R. Sociedad, 4-1. Real Oviedo-Castellón, 4-4. Sevilla-Alicante, 7-2. Coruña-Español, 2-0. Barcelona-Celta, 0-2. A. de Bilbao-Real Madrid, 1-0. Granada-Valencia, 2-1.

Segunda División PRIMER GRUPO

Real Unión-Vall. dolid, 1-4. Arenas-Ferrol, 2-1. Salamanca-Barcacido, 3-1. R. Santander-R. Gijón, 2-2.

SEGUNDO GRUPO

Osasuna-Gerona, 1-3. Levante-D. Alavés, 4-2. Sabadell-Zaragoza, 4-2.

TERCER GRUPO

Jerez Murcia, 4-4. Malcitano-Ceuta, 0-5. Gartagena-Betis, 1-2. Elche-Cádiz, 2-2.

Campeonato Regional Zamora-Ponferrada, 8-0. León-Burgos, 3-0. (Mencheta)

BARCELONA-CELTA 0-2

Barcelona.—El Celta ha batido por dos tantos a cero al Barcelona.

Uno y otro equipo, mediado el primer tiempo, comenzaron a acusar el esfuerzo realizado en los primeros momentos, hasta llegar al descanso.

En la segunda fase se jugó con las mismas características y los dos tantos del Celta fueron conseguidos en otras tantas jugadas anormales.

El segundo fue a consecuencia de un penalty que señaló Sanchi Orduña y que determinó la expulsión de Ceballos. Tirada la falta por Roig se convirtió en el segundo y último tanto de la tarde.—Mencheta.

SEVILLA-ALICANTE 7-2

Sevilla.—En partido de primera división el Sevilla ha obtenido un triunfo completo sobre el Alicante al vencerle por siete tantos contra dos.

El encuentro fue movido lo cual evidencia la vanía de la delantera sevillista que desde el primer momento pudo vencer la tenaz táctica defensiva de los levantinos, que fueron desbordados, quedando a merced del ataque local.

Casi todo el encuentro transcurrió ya con dominio de los andaluces, aunque con ligeras incursiones, no obstante peligrosas, por parte del Alicante sobre todo en la segunda mitad.

Torrentegui marcó dos tantos Pepillo otros dos; Raimundo dos más y Berrocal uno.

BARCELONA-CELTA 0-2

Barcelona.—El Celta, ha batido por dos tantos a cero al Barcelona.

En los primeros veinte minutos, el juego fue muy movido, destacando la actuación del medio centro visitante y la parejita defensiva del mismo equipo así como la del Barcelona, mientras en los respectivos ataques se notaba la falta de titulares.

En el Barcelona el juego de los dos interiores fue bastante flojo.

Uno y otro equipo, mediado el primer tiempo, comenzaron a acusar el esfuerzo realizado en los primeros momentos, hasta llegar al descanso.

En la segunda fase se jugó con las mismas características y los dos tantos del Celta fueron conseguidos en otras tantas jugadas anormales.

Fue el primero consecuencia de un cambio largo de Solet a Roig que intentó interceptar Zabala, pasándolo a su portero.

En el momento que éste en una atrevida salida, buscaba la entrada del balón en el área, pero uno y otro no fueron lo suficientemente rápidos y al tener un instante de duda dieron tiempo a Roig para que se colara entre ellos, cogiera el balón y fusilar a placer el gol.

El segundo fue a consecuencia de un penalty que señaló Sanchi Orduña y que determinó la expulsión de Ceballos. Tirada la falta por Roig se convirtió en el segundo y último tanto de la tarde.—Mencheta.

BARCELONA-CELTA 0-2

Barcelona.—El Celta ha batido por dos tantos a cero al Barcelona.

Uno y otro equipo, mediado el primer tiempo, comenzaron a acusar el esfuerzo realizado en los primeros momentos, hasta llegar al descanso.

En la segunda fase se jugó con las mismas características y los dos tantos del Celta fueron conseguidos en otras tantas jugadas anormales.

El segundo fue a consecuencia de un penalty que señaló Sanchi Orduña y que determinó la expulsión de Ceballos. Tirada la falta por Roig se convirtió en el segundo y último tanto de la tarde.—Mencheta.

GRANADA-VALENCIA 2-1

Granada.—El equipo local ha sido vencido por dos tantos a uno por el Valencia.

Comenzó el encuentro con gran presión del equipo local. Se lleva el juego a gran tren y la defensa valenciana ha de mantener a raya la acometividad granadina, fruto de la cual fue el primer córner que, tirado por Liz, es despejado sin consecuencias.

Angel Albarrán Puente
PRACTICANTE
Ha trasladado su domicilio a
Cortinas de San Miguel, 28

LINEA DE AUTOMOVILES ZAMORA-FERMOSELLE MATIAS DEL RIO

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 15 del actual saldrá el automóvil de Zamora, a las 17 horas (cinco de la tarde).—De Fermoselle saldrá a las ocho de la mañana

área de penalty, rematando César a las mallas un servicio de Trompi.

Minutos después termina el encuentro.—Mencheta.

OVIEDO-CASTELLON 4-4

Oviedo.—En el campo de Buenavista jugaron encuentro de primera División los equipos del Oviedo y Castellón.

A los diez minutos de comenzar Herrerita marcó un tanto al rematar un pase de Antón.

Cinco minutos más tarde, Ferrín, en un avance profundo de Herrerita, marca el segundo para el Oviedo.

A los 22 minutos de juego el medio derecho del Castellón, Sanchi Catalina, lanza un balón sobre la puerta del equipo local, que Florenza deja pasar inexplicablemente. Avanza el Oviedo en jugada llevada a cabo por Herrerita y Emilin, consiguiendo el primero, desde el suelo, un tanto magnífico.

En la segunda mitad fallos de Soladrero y Florenza dieron lugar a que Díaz fusilara el segundo tanto castellonense.

Reacciona el Oviedo y Herrerita en jugada personal lleva el balón hasta la puerta de Pérez marcando el cuarto tanto Antón.

Otro fallo de Soladrero permitió a Basilio fusilar el tercer gol de los forasteros.

Cinco minutos más tarde Sanchi Catalina tira un golpe franco, que remata Hernández, de cabeza, estableciendo el empate.

Dominó el Oviedo y en una arrancada de Emilin el defensa derecha le hace objeto de una zancadilla en el área y se castiga la falta con penalty.

forastero que la falta de suerte en el chut ha determinado su derrota.

También el Atlético ha jugado con gran rapidez y entusiasmo. El único tanto fue conseguido por Gárate a los doce minutos de juego de un tiro a media altura hacia el ángulo derecho que no consigue detener la gran estirada de Esquivas.

Se produjo la jugada a consecuencia de un ataque del Madrid, durante el cual cometió una falta que tirada por Ortíz determinó que se apoderara del balón Gárate y perforara la red madrileña.

Quince en distintas ocasiones fue objeto de muestras de desagrado por considerar su actuación demasiado dura.—Mencheta.

Madrid 12.—En el campo de Valdecas se encontraron en partido de Liga el Atlético Aviación y la Real Sociedad, de San Sebastián.

A los once minutos de juego el Atlético marcó el primer tanto a consecuencia de un centro de Manin que remató de cabeza Fernández.

Poco tiempo después Tabales tuvo una intervención prodigiosa. A los 35 minutos el interior derecho de la Real Sociedad recogió un pase de cabeza de su delantero centro marca el tanto del empate.

Cinco minutos más tarde Campos del Atlético recoge un rechace flojo del guardameta de la Real Sociedad y marca el segundo gol para el equipo de casa, terminando el primer tiempo con franco dominio del equipo forastero y con el resultado de dos a uno a favor del Atlético.

A los tres minutos de empezar la segunda fase Vázquez centra y Fernández remata consiguiendo el tercer gol a favor del Atlético.

Transcurre el tiempo con jugadas variadas y quince minutos después desde el extremo Vázquez marca el cuarto gol.

Bilbao, 12.—El Atlético de Bilbao ha vencido al Madrid por un tanto a cero en un encuentro en el que el dominio ha correspondido casi por completo al equipo

Las postrimerías de el partido son de dominio del equipo local y termina con la victoria del Atlético por cuatro tantos a uno. Arbitró el señor Coll, imparcialmente.—Mencheta.